# 关注

#### 长丰"留守儿童"学校开学

"把长丰留守儿童'一个都不能少'地留在校园,是天大的责任。"昨日,记者从合肥市长丰县了解到,该县"留守儿童"学校——海天中学正式落成并开学,将实行寄宿制、全封闭、军事化管理,解决当地留守儿童的"上学难"问题。

# 一截钢筋险些要了工人命

工人作业时不慎从脚手架跌落,被钢筋穿透下体手术之后,他对工友首先说的是"感谢给了我第二次生命"



昨日上午8时许,合肥市和平路与明光路交口南一百米处的一在建工地上,一名工人在施工时不慎从脚手架上跌落,被钢筋穿入下体。事发后,工友紧急切断钢筋,把他送往医院。经过近2个小时的手术,受伤男子被抢救过来。

朱沛炎 记者 鲁龙飞 李尚辉/文 倪路/图



#### >> 现场:钢筋穿透下体

昨日上午8时许,几名工人正在脚手架上施工。脚手架突然散落,43岁的马守新跌落在地,一下子坐到了空地上的一根钢筋上。钢筋从其裆部穿入身体。工友见状连忙找来工具,把钢筋剪断。

"我们把钢筋切断后,用公司的车

把他送到了医院。"马守新的一名工友心有余悸地说,"幸亏距离地面不是很高,钢筋不粗,否则后果不堪设想。"该工人还告诉记者,事故发生后,马守新一直很清醒。

在合肥市第二人民医院,马守新的

内弟郑先生说,姐夫来这个工地上班还不到四天。当时,可能是脚手架上的铁丝太细,承受不住重量,最终散架,导致马守新跌落。下面竖在地上的钢筋,是准备捆扎后浇筑水泥柱子的,没想到姐夫正好掉在上面。

#### 》 抢救:性功能险丧失

马守新被送到医院后,因为体外钢筋太长,做手术不方便,医院又求助消防官兵。消防官兵赶到后,试图用液压钳把伤者体外的钢筋截断,但未成功。

经过初步诊断,医生观察到钢筋已 穿破伤者的阴囊,又从他右侧的耻骨穿 出,体内钢筋长约十几厘米,情况十分危 险。医院立即召集普通外科、泌尿科2 个科室紧急会诊,制订抢救方案。 上午8:30左右,马守新被送进手术室;10:30,记者在合肥市第二人民医院急诊室看到,插入他体内的钢筋被取了出来。这截钢筋直径约有15毫米,长达15米,上面还带有螺纹,锈迹斑斑。

为马守新做手术的泌尿科主任应全 胜说,伤者这种开放性腹部贯通伤,手 术需先从伤者右侧腹壁斜切口进入侧 后腹膜。他们探查到钢筋贯通于腹腔, 髂内动脉血管与钢筋紧贴并行,右侧髂骨上沿骨折,有两块碎骨片。打开腹腔探查,发现伤者回肠横断面破裂。幸亏没有伤及大动脉,钢筋取出后,他们为伤者做了回肠破裂处吻合术和阴囊修补术。"手术做了将近2个小时,比较成功,伤者现在生命体征正常,性功能也没有大碍,目前还需要密切观察。如果钢筋再偏一点,可能有生命危险。"

### 讲述:他有一个贫困的家

"我和姐夫都是河南信阳人,我们看就要开学已经在合肥工地打工五六年了,还是姐夫这几天第一次遇到这样的祸事。"马守新的内人、孩子,要弟郑先生说:"他家里还有两个孩子,小的才8岁。全家就靠他打工挣钱,眼脸焦急地说

看就要开学了,孩子的学费还没着落,姐夫这几天一直很着急。家里有老人、孩子,要是真有个三长两短的,以后该怎么办啊?"郑先生眼眶微红,一脸角色和说

据工地上其他工友介绍,上午9点半,医院让伤者家属在手术单上签字时,郑先生情绪非常激动,"这种情况我们看到都感到心痛,何况是亲人出了事情,心情是可以理解的。"

#### 】 工地: 将按照规定赔偿

随后,记者联系到马守新工作的工地负责人,该负责人称没想到会发生这种事故,幸亏人没有生命危险,工地会尽力抢救伤者和调查事发原因。"前段时间我们还专门开会研究工人施工中如何注意安全问题,没想到今天就出事了,工人是在施工中受的伤,我们会按照国家相关规定给予赔偿。"该负责人说道。

## 》对话: "感谢他们给我 第二次生命"

昨日上午10时30分左右,从手术室被推出后,马守新显得有些虚弱。 记者请他多注意休息,并询问了事发 经过。

记者:现在感觉怎么样?

**马守新:**感觉还好,只是腹部还有一点疼痛。

记者:还记得是怎么出事的吗?

**马守新**: 当时,我正在两米高的脚手架上工作,突然脚手架松脱了,我就跌下来了。

记者:出事之后,你的工友第一时 间把你送到医院,你有什么想说的吗?

马守新: 非常感谢他们, 是他们给 了我第二次生命。